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Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Θέμα: Εφαρμογή του Προγράμματος «Αναγνώριση και Διαχείριση του Σχολικού Εκφοβισμού» 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι στο σχολείο μας συνεχίζεται για 2η συνεχόμενη χρονιά η 

εφαρμογή του Προγράμματος: Αναγνώριση και Διαχείριση του Σχολικού Εκφοβισμού σε 

συνεργασία με το Παρατηρητήριο για τη Βία στο Σχολείο (ΠΑΒΙΣ) του Υπουργείου Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας. 

Σύμφωνα με την εγκύκλιο του ΥΠΑΝ: «Πρόληψη, αντιμετώπιση και διαχείριση περιστατικών 

σχολικού εκφοβισμού», «Ένας μαθητής γίνεται αντικείμενο εκφοβισμού ή θυματοποιείται, όταν 

υποβάλλεται, κατ’ επανάληψη και κατ’ εξακολούθηση, σε αρνητικές ενέργειες από έναν ή 

περισσότερους άλλους μαθητές» (Olweus, 1986, 1991). Συγκεκριμένα, το φαινόμενο του σχολικού 

εκφοβισμού εκδηλώνεται ως επιθετική συμπεριφορά μεταξύ των παιδιών, η οποία έχει τα εξής 

χαρακτηριστικά: 

- εκδήλωση σχολικού εκφοβισμού μπορεί να γίνεται προς ένα άτομο ή ομάδα, 
- εσκεμμένη, απρόκλητη και ανεπιθύμητη, 
- επαναλαμβανόμενη ή με μεγάλη πιθανότητα να επαναληφθεί, 
- ύπαρξη ανισορροπίας δυνάμεων, 
- με σκοπό την πρόκληση σωματικού και ψυχολογικού πόνου, 
- η βλάβη που μπορεί να προκληθεί είναι σωματική, ψυχολογική, κοινωνική ή μαθησιακή. 
 
Μέσα από την εκπαίδευση και τη στήριξη λειτουργών του ΠΑΒΙΣ, ετοιμάστηκε πολιτική την οποία 

και καλείται το σχολείο να εφαρμόζει καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς. Η συγκεκριμένη 

πολιτική υιοθετεί την πολιτική μηδενικής ανοχής σε οποιαδήποτε μορφή βίας ή σχολικού 

εκφοβισμού και προβλέπει την ανάμειξη των παιδιών σε δραστηριότητες πρόληψης σε επίπεδο 

τάξης, αλλά και διαχείρισης του εκφοβισμού. Συγκεκριμένα και με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών, 

τα παιδιά αναλαμβάνουν ενεργό ρόλο στην αναφορά περιστατικών και στη στήριξη οποιουδήποτε 

μπορεί να θυματοποιηθεί. 

Τα αποτελέσματα επιστημονικών ερευνών δείχνουν ότι τέτοια προγράμματα οδηγούν στη μείωση 

των προβλημάτων πειθαρχίας και των περιστατικών σχολικού εκφοβισμού στα σχολεία, βοηθά στην 

ανάπτυξη των κοινωνικών δεξιοτήτων των μαθητών/ριών, συμβάλει στη βελτίωση των μαθησιακών 

αποτελεσμάτων καθώς και στη βελτίωση του σχολικού κλίματος. 

Στο πλαίσιο εφαρμογής του προγράμματος είναι σημαντική η ενημέρωση των γονέων και 

κηδεμόνων και η στήριξή τους προς στις διαδικασίες που εφαρμόζονται στο σχολείο. Για αυτό τον 

λόγο θα προσκαλέσουμε σε διάλεξη που διοργανώνουμε σχετικά με το θέμα και σε συνεργασία με 

το Παρατηρητήριο για τη Βία στο Σχολείο με την έναρξη των μαθημάτων μετά τις διακοπές των 

Χριστουγέννων. 

Εκ μέρους όλου του Διδακτικού Προσωπικού, 

Δρ. Βασιλική Αλεξάνδρου  

Διευθυντής/τρια 


